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Okregowa Komisja Egzaminacyjna w Poznaniu
Egzamin gimnazjalny z j¢zyka rosyjskiego na poziomie rozszerzonym — kwiecien 2014
Analiza poziomu umiejetnosci uczniow na podstawie zadan egzaminacyjnych

Niniejsze opracowanie ma na celu analiz¢ osiagnie¢ gimnazjalistow poprzez
omowienie odpowiedzi do zadan zamieszczonych w standardowym arkuszu z jezyka
rosyjskiego na poziomie rozszerzonym, ktéry gimnazjaliSci rozwigzywali w kwietniu
2014 roku.

Uczniowie bez dysfunkcji oraz uczniowie ze specyficznymi trudnosciami w uczeniu sig¢
wykonywali zadania zawarte w arkuszu standardowym. Arkusz sktadat si¢ z 20 zadan zamknigtych
réznego typu (wyboru wielokrotnego oraz zadan na dobieranie) ujetych w 5 wiazek oraz 11 zadan
otwartych: 2 wiazek zadan sprawdzajacych znajomos$¢ srodkow jezykowych oraz jednego zadania
sprawdzajgcego umiejetno$¢ tworzenia wypowiedzi pisemnej. Zadania sprawdzaly wiadomosci
oraz umiejetnosci okreslone w podstawie programowej Ill.1 w czterech obszarach: rozumienie
ze stuchu (10 zadan), rozumienie tekstow pisanych (10 zadan), znajomo$¢ $rodkow jezykowych
(10 zadan) oraz tworzenie wypowiedzi pisemnej (1 zadanie). Za rozwiazanie wszystkich zadan uczen
mogl otrzymacé 40 punktow.

W ponizszej analizie przedstawiono poszczegdlne zadania z arkusza na poziomie
rozszerzonym z zaznaczonymi poprawnymi rozwigzaniami, nastgpnie, w rozbiciu
na wojewodztwa Okregu: lubuskie, wielkopolskie 1 zachodniopomorskie, zaprezentowano
w tabelach procentowa wybieralno$¢ poszczegélnych odpowiedzi, frakcje opuszczen oraz
latwos¢ zadan, wyrazong wspotczynnikiem latwosci. Wspolczynnik tatwosci dla catego
arkusza wynosi 0,44. Nastepnie krotko skomentowano wybor poszczegdlnych odpowiedzi
przez gimnazjalistow, ze zwroceniem szczegélnej uwagi na trudno$ci, ktore spowodowaty
wybor odpowiedzi blednych. Istotng informacja jest réwniez fakt, iz arkusz na poziomie
rozszerzonym rozwigzywaty w Okregu tylko 24 osoby.
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Zadanie 1. (0-6)

Uslyszysz dwukrotnie dwa teksty. Na podstawie informacji zawartych w nagraniu
w zadaniach 1.1.-1.6. z podanych odpowiedzi wybierz wlasciwa. Zakresl litere A, B
albo C. Zadania 1.1.-1.3. odnosza si¢ do pierwszego tekstu, a zadania 1.4.-1.6.
do drugiego.

Tekst 1.
Mawa: [Tamika, s ycrana. MHe ye HaJI0eln0 MCKaTh 3TOT MmarazuH. HaBepHoe, Mbl €ro
npouutd. Moxker, Tae-HuOynb OTHOXHEM U BbIbeM Kode? CmoTpu, Tam,
Ha TIEPEKPECTKE, KAXKETCA, €CTh Kade.
THawa: Maiua, naBaii mpoiiém emé A0 Cieayrned OCTAHOBKU. DTOT KHUKHBIA Mara3suH
HaxXOJUTCA TJe-TO 31ech. [OBOpsAT, YTO TaM 4YacTO W3BECTHBIC JIIOAU
MOJMUCHIBAIOT CBOM KHUTH WU AUCKH. Moil kymup OyAeT TaM TOJIbKO 110 06ena.

Mawa: CToNMbKO KHUJIOMETPOB, YTOOBI TOJYYHUTh OAWH aBTOorpad! A dro, 3TOT TBOM
T00MMBIN (HyTOOIUCT, KOTOPOTO XOYEeIllb TaM YBUJIETh, TOXKE KHUT'Y Harucan?

Hawa: Hy wuro Tbi! OH cHsics s KaneHaaps, MOITOMY BCTPEYAETCS CErO/HS
C MOKyHaTeJlaMU. X04y, YTOOBI OH ¥ MHE TOJIIKcall CBOIO (hoTorpaduio.

Mawa: A s He yroOuTenpHUIA coOuparhk aBrorpadnl. Bor HegaBHO ObUTa Ha KOHIIEPTE
rpynnsl «TeaTpy», Tak BOKpYT HUX ObLIa Takas TOJIa, MPoCTo Kommap!

Hawa: A TBI CITBITIIANIA, YTO UX COJIMCT CHITPAJI TJIAaBHYIO POJIb B HOBOM OOCBHKE?

Mawa: KoneuHo, 1 04eHb X04y TOCMOTPETH 3TOT (DUIIBM.

Hawa: Toraa — cropripus! S yxe Kynui OUieThl Ha CETO/IHS Ha BEUEPHUN CEaHC.

Mawa: Hy, [Tama, T61 1 Monogen! Oii, cMOTpH, TaM HaIIPOTUB, TOT KHUXKHBIN, KOTOPBIN
MBI HIIEM.

Tawa: Touno! OcropoxHo, Maa, He creu, nonajénb noj MamuHy! Buauib, yro
KpacHBIN CBET Ha cBeTOdopE.

Mawa: He 6ecrnokoiics, BIxKY.

Tekst 1.

Usltyszysz rozmowe dwéch osob.

1.1. Mama xo4eT B3AITH aBTOrpad y
A. nacarens.

B. My3bIkaHTa.
1.2. Ipy3bsi codupaloTcs NOTH BeyepoM B/Ha
A. KOHIIEpT.

B. Teatp.

1.3. /Ipy3bsi pa3roBapuBaioT B/Ha
A. xade.

C. marasuhe.
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1.1.
Wybieralno$¢ odpowiedzi (%) Wspélczynnik latwosci
Odp. L wW Z L w Z
A. 50,00 35,00 50,00 0,50 0,50 0,50
B. 0,00 15,00 0,00
C. 50,00 50,00 50,00 Interpretacja wspolczynnika latwosci
: Zadanie okazalo sie dla zdajacych
E]:ils(;izzieﬁ 0,00 0,00 0,00 umiarkowanie umiarkovx?anie umjisrl?(;wanie
trudne. trudne. trudne.

Wymagania ogolne

I1. Rozumienie wypowiedzi

Wymagania szczegolowe

2.3) Uczen znajduje w tek$cie okreslone informacje

Komentarz
Zadanie umiarkowanie trudne. Potowa gimnazjalistow zaznaczyla prawidtowa odpowiedz

C. y cnopmcmena, a mianowicie informacj¢, ze chlopiec chce wzig¢ autograf od pitkarza.
Spotkanie odbywa si¢ w ksiggarni, wigc atrakcyjny w tym przypadku okazal si¢ dystraktor
A. y nucamena. T¢ odpowiedz wybierali ci piszacy, ktorzy nie zwréceili uwagi na informacje,
7€ mam 4acmo u3zeecmmuule a00U NOONUCHIBAIOM C80U KHUSU Uiy Oucku. Moii kymup 6yoem
mam monvko 0o obeda. Trudne okazato si¢ stowo xkymup (idol).

1.2.
Wybieralno$¢ odpowiedzi (%0) Wspolczynnik latwosci
Odp. L W Z L W Z

A 0,00 40,00 0,00 1,00 0,50 1,00

B. 0,00 35,00 0,00

C. 100,00 50,00 100,00 Interpretacja wspoélczynnika latwosci
Frakcja Zadanie okazz_llo sie QIa zdajacych
opuszczen 0,00 0,00 0,00 bardzo tatwe. um'{ar:fjor‘l’zame bardzo tatwe.
Wymagania ogolne
I1. Rozumienie wypowiedzi
Wymagania szczegolowe
2.3) Uczen znajduje w tek$cie okreslone informacje

Komentarz
Zadanie bardzo tatwe dla rozwigzujacych je gimnazjalistow z wojewodztwa lubuskiego

i zachodniopomorskiego, ktorzy bezbtednie zaznaczyli odpowiedz C. xkuwmo. Ci, ktorzy
uwaznie stuchali tekstu, nie mieli wigkszych problemow z zaznaczeniem wlasciwej
odpowiedzi Toeoa — cropnpus! A yoce Kynun bunemol Ha ce200Hs HA BeHEPHULL CEAHC.
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1.3.
Wybieralno$¢ odpowiedzi (%) Wspélczynnik latwosci
Odp. L W Z L W Z

A. 0,00 40,00 0,00 1,00 0,35 1,00

B. 100,00 35,00 100,00

C. 0,00 25,00 0,00 Interpretacja wspolczynnika latwosci
Frakcja 0.00 0.00 0.00 Zadanie okazalo si¢ dla zdajacych
opuszczen ’ ’ ’ bardzolatwe. |  trudne. | bardzo latwe.

Wymagania ogolne
I1. Rozumienie wypowiedzi
Wymagania szczegélowe

2.4) Uczen okresla kontekst wypowiedzi.

Komentarz

Zadanie trudne dla piszacych z wojewddztwa wielkopolskiego. Okreslenie kontekstu
wypowiedzi sprawito problem tym gimnazjalistom, ktérzy nie znali konstrukcji leksykalno-
gramatycznych Ocmopooicno, Mawa, ne cnewu, nonadéun nod mawuny! (Wpadniesz pod
samochod). Buouww, umo kpacuwiti céem na ceemogpope (sygnalizacji swietlnej). W zwigzku
z tym zaznaczali przypadkowe odpowiedzi, a nie prawidtowa odpowiedz B.

Tekst 2.

Hoporue crapmexiaccHuku! [Ipennaraem Bam npuHATh yyacTue B «J{He 310pOBbs», KOTOPHIH
npoinér B Onmkaiiiiee BOCKpeceHbe Ha TEPPUTOPHH Halllel TUMHA3UH. 3]1€Ch BB CMOXKETE
BCTPETUTBHCSA C TEMH, KTO OTJIIMYHO 3HAET, KaK JKUTh CUACTJIMBO U He OosieTh. Kaxiplil u3 Bac
CMOXeET MOJYYUTh OECIUIaTHYIO KOHCYJIBTALMIO TepaneBTa, CTOMaToJIora, ajlieprojora.
Jluetonoru oObSICHAT, KaK MPaBUIBHO MUTATHCS, MOJICKAXKYT, Kakue OJtoja BpeAsT HalleMy
3/10pOBBIO, @ KaKue MoJIe3Hbl. B akTOBOM 3a11€ MOXHO Oy/1eT MOCMOTPETh M1akaThl «Mbl
BbIOMpAaEM KU3Hb!», KOTOpbIE HAPUCOBAIH pedsiTa U3 KpYKKa N300pa3uTeIbHOIO TBOPUYECTBA.
B TedeHune Bcero AHs Ha COPTUBHBIX IUIOLIAIKAX IPOMAYT MaTuu, TYPHUpPHIL, Urphl. Toro,
KTO MPUMET B HUX aKTUBHOE y4acTue U HabepéT camoe OOJIbIIOe KOJINYECTBO OUKOB, KIET
IpU3 — KOP3UHA BKYCHBIX COYHBIX S0JIOK, IPYIL, CIUB. A BE4epOM MPUTIIAIIAEM BCEX

Ha KOHIIepT «POoK mpoTUB HapKOTUKOBY». Bxoxa GecrutatHeiil. Eciiu y Bac ecTh kenaHue Beceno
Y C MOJIb30M NTPOBECTU BPEMSI, TPUXOAUTE.

Tekst 2. Ustyszysz wypowiedz.

1.4. Bo Bpems «/IHs1 310pOBbsD> MOKHO Oy/eT
A. TIpUHATH yyacTHe B KOHKYpCE IJIaKaTOB.

C. IPUTOTOBUTH ITOJIC3HBIC 6.]'[10,[[8..

1.5. IloGeauTenb cOpeBHOBAHMIT MOJTYYUT

B. yrOGonbHBIN MsU.

C. Ouner Ha KOHLEPT.




Okregowa Komisja Egzaminacyjna w Poznaniu
Egzamin gimnazjalny z j¢zyka rosyjskiego na poziomie rozszerzonym — kwiecien 2014
Analiza poziomu umiejetnosci uczniow na podstawie zadan egzaminacyjnych
1.6. ABTOp TekcTa
A. Tpenaraet 3anucatbcs B KIyO.

B. mpenocreperaer 0T HApPKOTUKOB.

1.4.

Wybieralno$¢ odpowiedzi (%) Wspolczynnik latwosci
Odp. L W Z L W Z

A. 0,00 30,00 0,00 1,00 0,45 1,00

B. 100,00 45,00 100,00

C. 0,00 25,00 0,00 Interpretacja wspoélczynnika latwosci
Frakcja ’ 0,00 0,00 0,00 Zadanie okazalo si¢ dla zdajacych
opuszczen bardzo latwe. | trudne. | bardzo latwe.
Wymagania ogolne
I1. Rozumienie wypowiedzi
Wymagania szczegolowe
2.3) Uczen znajduje w tek$cie okreslone informacje

Komentarz
Znalezienie w tek$cie informacji, dotyczacej programu imprezy okazalo si¢ zadaniem

trudnym tylko dla piszacych z wojewodztwa wielkopolskiego. Pozostali uwaznie wystuchali
tekstu, w ktoérym znalezli odpowiedz B. Kaowcowvui uz eac cmooicem nonyuumes Oecniamuyio
KOHCYIbMayulo _mepanesma, cmomamonoza, aiiepeonoea, czyli moze skonsultowaé sie

z lekarzem specjalista.

1.5.
Wybieralno$¢ odpowiedzi (%) Wspélczynnik latwosci
Odp. L W Z L W Z

A 100,00 70,00 100,00 1,00 0,70 1,00

B. 0,00 10,00 0,00

C. 0,00 20,00 0,00 Interpretacja wspolczynnika latwosci
Frakcja ] 0,00 0,00 0,00 Zadanie okazalo si¢ dla zdajacych
opuszczen bardzo latwe. | latwe. | bardzo latwe.

Wymagania ogolne

I1. Rozumienie wypowiedzi

Wymagania szczegolowe

2.3) Uczen znajduje w tekscie okreslone informacje

Komentarz
Znalezienie w tekScie informacji, co otrzyma zwyci¢zca konkursu npusz — xop3umna 6xycHvix

couHblx 010K, epyut, caue okazato si¢ zadaniem tatwym i1 bardzo tatwym.

1.6.
Wybieralnos$¢ odpowiedzi (%) Wspolczynnik latwosci
Odp. L W Z L W Z

A. 0,00 0,00 0,00 1,00 0,80 0,50

B. 0,00 20,00 50,00

C. 100,00 80,00 50,00 Interpretacja wspolczynnika latwosci
Frakcja ’ 0,00 0,00 0,00 Zadanie okazalo si¢ dla ﬁ:lnzili?lfgx:nie
opuszczen bardzo latwe. latwe. trudne.
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Wymagania ogolne

I1. Rozumienie wypowiedzi
Wymagania szczegélowe

2.5) Uczen okresla intencje autora tekstu.

Komentarz

W tym zadaniu okre$lenie intencji autora — zaproszenie na szkolng impreze
A seuepom npuenawaem cex Ha KoHyepm «Pox npomuse napxomukogy. Bxoo becniammbiil.
Ecnu Yy eac ecmbvb ofcelarue eeceio U c noJb301 nposecmu  6pem:, ngguxodume
nie sprawito wigkszych problemow piszacym we wszystkich wojewodztwach.
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Zadanie 2. (0-4)

Ustyszysz dwukrotnie cztery wypowiedzi na temat prezentéw. Na podstawie informacji
zawartych w nagraniu dopasuj do kazdej wypowiedzi (2.1.-2.4.) odpowiadajgce
jej zdanie (A-E). Wpisz rozwiazania do tabeli.

Uwaga! Jedno zdanie zostalo podane dodatkowo i nie pasuje do zadnej wypowiedzi.

Wypowiedz 1.

KoneuHo, s mo0it0, Korga MHE AapsT nogapku. Mou py3bsi U pOJHBIE IPEKPACHO 3HAIOT
MOHU MHTEPECHI U BKYChI, IOITOMY BCerja MoNajaroT B 1eib. Sl HUKOrJa He Mojiydasl OT HUX
OaHaNBbHBIX, HEHYKHBIX KPY>KEK, KOTOPBIX IOJIHBIM-TIOJHO B MHTEpHET-Mara3uHax... Ho emgé
Oosnblue s 000 AApUTh NoJapku Oau3kuM. JlaTe denoBeKy Bellb, O KOTOPOM OH MeuTal —
4TO MOXKET ObITh Jiyunie? XoTsa He B Beulax Aeio. [Ipocto 310poBo fenats IroasaM npustHoe!
O06o0>xaro BUJETh B TAKME MUHYTHI B IJ1a3ax Apy3el cHacThe U YJIbIOKY Ha JIUIIE.

Wypowiedz 2.

51 ocobeHHO paayroch MOJapKaM, KOTOPBIE JapsT MPOCTO TakK, a HE MOTOMY 4YTO MpPa3THHK.
Most 6iu3Kast MoJIpy’KKa 3HaeT 00 3TOM M YacTO MOKYIMAET MHE Pa3HbIC MEJIOYH: OJIOKHOTHKH,
pyuku, Openouku. MHe 3TO Tak MOJHUMAET HACTPOEHUE — cpa3y xouercs *kuTh! Ho mymato,
YTO CBOEMY CYACTBhIO HAJIO MOMOTaTh, MOTOMY, BpEeMs OT BPEMEHH, KOTJa y MEHS ILIOXO0E
HAaCTpPOCHHE, s Uy B OYTHK, MOKYyMNar HOBYIO OJIy304Ky WM IOOKY, HaJeBald — M Cpa3y
CTaHOBUTCS KaK-TO JIy4IIIe.

Wypowiedz 3.

S mo6uro pasHble noaapku. TonbKo BOT, KOT/A AEHBIU JapAT — He oueHb. [loToMy uto uaru
B Mara3mH " BBI6I/IpaTB cebe noaapokK — 3TO BCE PpaBHO, YTO IIOKYIIKK JCJIaThb, HUKaKou
panoctu oT mojapka. OcoOEHHO MHE HPaBUTCS, KOTJa KTO-TO CaM MPHUTOTOBUI KaKylHO-TO
OpPUTHMHAJIBHYIO Belllb UMEHHO i Te0s. Hampumep, HapucoBan pUCYHOK WIIM MCIEK TOPT.
Torpaa g 4yBCTBYIO, UTO U€JIOBEK JymMall 000 MHE U BJIOKWJI B MOJAAPOK AYIILY.

Wypowiedz 4.

HenaBuxy mojgapku [uisi MOAHATHS HACTPOECHMS WM TOJBKO ISl TOTO, YTO HAAO YTO-TO
nonaputh. Beg sta menoub 3axsamisier nom! [1oTOM mpUXOAWTCS KUTh CPEeau HEHYKHBIX
Beniel. CTaTyITKH, CUMBOJIBI TOZA, MOJCBEYHHKH, PAMOYKHM — TOJBKO MECTO 3aHUMAIOT
Ha nonkax. Ilepegaputs? A KoMy 3TO HYkHO? XOpOIIO, YTO MOHM POAMTENU 3TO MOHSIU
U TeTepb Ha Mpa3JHUKU KJIaayT MHE B KOHBEPT ThIcA4y pyOsei, a nHoraa u Oombiue. M 310
MEHSI [10-HACTOSAIIEMY paayeT.

A. Nnorpaa nenato ceGe mogapku.
. JIyummii nojapok — 3TO I€HBIH.

B

C. Nonapku mokymnato B IHTEpHETE.

D. MHe HpaBUTCS TAPUTh JIFOSIM PaJIOCTh.
E

. JIro6u1t0 mosy4ats TO, YTO CAETAHO CBOMMH PYKaMHU.
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2.1.
Wybieralno$¢ odpowiedzi (%) Wspélczynnik latwosci
Odp. L W Z L W Z

A. 0,00 15,00 50,00 1,00 0,35 0,00

B. 0,00 10,00 0,00

C. 0,00 40,00 50,00

D. 100,00 35,00 0,00

E. 0,00 0,00 0,00e Interpretacja wspoélczynnika latwosci
Frakcja ] 0,00 0,00 0,00 Zadanie okazalo si¢ dla zdajacych
opuszczen bardzo latwe. | trudne. | bardzo trudne.

Wymagania ogélne
I1. Rozumienie wypowiedzi
Wymagania szczegolowe

2.3) Uczen znajduje w tek$cie okreslone informacje

Komentarz

Gimnazjalisci, ktorzy uwaznie wystuchali tekstu, mogli bez trudu wyodrebni¢ jedna

szczegotowq informacje /Ipocmo 300poso denamu n0osam npuamuoe! Obosicaro udems

6 maKue MUHymol 8 21a3ax opy3ell cuacmoe u Yavbloky Ha auye | zaznaczy¢ odpowiedz

D. Mmue HpPAaBUTCA AAPUTH JIFOAAM PAdOCTh.

2.2.
Wybieralnos¢ odpowiedzi (%) Wspolczynnik latwosci
Odp. L W Z L W Z

A. 100,00 35,00 0,00 1,00 0,35 0,00

B. 0,00 15,00 0,00

C. 0,00 0,00 0,00

D. 0,00 35,00 100,00

E. 0,00 15,00 0,00 Interpretacja wspolczynnika latwosci
Frakcja ] 0,00 0,00 0,00 Zadanie okazalo si¢ dla zdajacych
opuszczen bardzo latwe. | trudne. | bardzo trudne.
Wymagania ogolne

I1. Rozumienie wypowiedzi

Wymagania szczegolowe
2.3) Uczen znajduje w tekscie okreslone informacje

Komentarz

Zadanie trudne dla gimnazjalistow z wojewodztwa wielkopolskiego, bardzo trudne dla
rozwigzujacych z zachodniopomorskiego i bardzo tatwe dla piszacych z wojewddztwa
lubuskiego. Uczniowie, udzielajacy ztej odpowiedzi, mogli nie skojarzy¢ faktu, ze zakup
nowej rzeczy dla poprawy nastroju jest forma prezentu dla siebie samego xozda y mens
ni0xoe Hacmpoenue, s udy 8 OYmux, NOKYnaw Ho8yro OIY304Ky uiu 100Ky, HA0edarw — U cpasy
CMAHOBUMCSL KAK-MO JTyYule.
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2.3.
Wybieralno$¢ odpowiedzi (%) Wspélczynnik latwosci
Odp. L W Z L W Z

A 0,00 10,00 0,00 1,00 0,70 1,00

B. 0,00 10,00 0,00

C. 0,00 10,00 0,00

D. 0,00 0,00 0,00

E. 100,00 70,00 100,00 Interpretacja wspolczynnika latwosci
Frakcja ] 0,00 0,00 0,00 Zadanie okazalo si¢ dla zdajacych
opuszczen bardzo latwe. | latwe. | bardzo latwe.
Wymagania ogélne
I1. Rozumienie wypowiedzi
Wymagania szczegolowe
2.3) Uczen znajduje w tek$cie okreslone informacje

Komentarz
Zadanie tatwe i bardzo tatwe. Zdecydowana wigkszo$¢ piszacych udzielita prawidtowej

odpowiedzi Jlrobao nonyuame mo, umo coeiano céoumu pykamu, poniewaz zwrocili uwage
na stowa kluczowe w tek$cie xkmo-mo cam npucomoeun xkaxyw-mo OpucUHANLHYIO 6elUib

UMEHHO OIS me6}l, Hapucoseal pUCYHOK uiu ucnex mopm.

2.4.
Wybieralno$¢ odpowiedzi (%) Wspolczynnik latwosci
Odp. L W Z L W Z

A 0,00 25,00 0,00 1,00 0,30 0,50

B. 100,00 30,00 50,00

C. 0,00 15,00 0,00

D. 0,00 20,00 0,00

E. 0,00 10,00 0,00 Interpretacja wspolczynnika latwosci
Erakcia Zadanie okazalo si¢ dla zdajacych
OPUSZizeﬁ 0,00 0,00 0,00 bardzo latwe | trudne Uml?rl’li(j)r\:\éanle

Wymagania ogolne

I1. Rozumienie wypowiedzi

Wymagania szczegolowe

2.3) Uczen znajduje w tekscie okreslone informacje

Komentarz

Uczniowie, ktorzy zaznaczyli prawidlowa odpowiedZ Jlyuwwuii nodapox — smo Oenveu,
uwaznie wystuchali tekstu, poniewaz dopiero pod koniec wypowiedzi jest przekazana
informacja pooumenu... na npazoHuxu K1adym mHe 8 KOHeepm mulcayy pyoaeu, a uHo20a u
oonvwe. W smo mens no-nacmoswemy paoyem. 100% gimnazjalistow z wojewodztwa
lubuskiego nie mialo problemoéw z rozwigzaniem tego zadania.
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Okregowa Komisja Egzaminacyjna w Poznaniu
Egzamin gimnazjalny z j¢zyka rosyjskiego na poziomie rozszerzonym — kwiecien 2014
Analiza poziomu umiejetnosci uczniow na podstawie zadan egzaminacyjnych

Zadanie 3. (0-3)

Przeczytaj tekst. Do kazdego akapitu (3.1.-3.3.) dopasuj wlasciwy naglowek (A-E).
Wpisz odpowiednia litere¢ obok numeru kazdego akapitu.

Uwaga! Dwa nagléwki zostaly podane dodatkowo i nie pasuja do zadnego akapitu.

HeBunHBIN 00MaH

CObu1ace MOst MeUTa

Ha Bope u manka roput
Kynure eii manky, noxainyiicra

moow2

CMeETcs TOT, KTO CMEETCS MOCIICTHUM

KPACHAZ IITATIOUKA

31._ B

CKOIBKO 5 yIpamnBai poAuTeNneil, 4yToObl OHU Kynuiau MHe MoOmibHUK! [lama roBopuin,
YTO paHbllle MOOMJILHUKOB HE ObUIO, W Xopomio Xuwin. KoHeyHo, paHbIlle U TEIEBHU30POB
He O0b110! Tonbko uTO 37O OBLIA 32 KK3HB?! Huuero, rox yroBopoB — , HAKOHeEII, OAapUIIH!
HoBenbkuii cynep-mo0mibHuk! 1 003BOHMI Bcex, Jan BceM cBoil Homep. Ho xotenoch

3BOHUTH €IIE U ClIeJaTh YTO-HUOYIb TaKoe. ..

32. A

51 BBIVISIHYD B OKHO M yBuJen marasuH «KpacHas manouka». M mianka Ha BbIBECKE Kak
y Maum Kanycrunoit. U Tyt MHe B rosnoBy npunuia uaesa! O-o-ouenp 3a0aBHast! S mo3BoHMI
Marke u cka3ai, 4To BCEM, KTO IPUXOAUT B ATOT Mara3uH B KPaCHOM IIAIIKe, AT IMOJAPOK.
—Hy T1e1 u npuayman, UeanoB! Kyna g moiiny B aBrycre B 3uMHeW manke?! — oTBeTHIia
Marra.

Ho ona Bcé-takm moBepuia B MOK JIOKb M IOLUIA B MarasuH. Sl momuancs Tyaa xe.

HHTepecHo ke MOCMOTpeTh, Kak Hajl Malkoil XoxoTaTb OyIyT.

33 __

— 4 cnplmana, 4yTo BBI JieNaeTe MOJAapKH BCEM, Y KOTO Ha TOJIOBE KpacHas IIanka, — cKasaa
Marna.

—UYro 11 roBopumib?! — BoCKIMKHYNa mpojaBmuua. — Kak MHe camoif Takoe B TOJOBY
He npunwio?! OTinyHas pekiamHas uaes! Beioupail mogapok.

— Tak 310 He €€ uznes, a Mos, — 3aKkpuyai s. — Maike — noaapox, a MHe?

— A TBI, K COXaJIeHH10, Oe3 manku! — pacxoxoranacs Marka.
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Okregowa Komisja Egzaminacyjna w Poznaniu
Egzamin gimnazjalny z j¢zyka rosyjskiego na poziomie rozszerzonym — kwiecien 2014
Analiza poziomu umiejetnosci uczniow na podstawie zadan egzaminacyjnych

3.1.
Wybieralnos$¢ odpowiedzi (%) Wspolczynnik latwosci
Odp. L W Z L W Z

A 0,00 25,00 100,00 0,50 0,50 0,00

B. 50,00 50,00 0,00

C. 50,00 0,00 0,00

D. 0,00 5,00 0,00

E. 0,00 20,00 0,00 Interpretacja wspolczynnika latwosci
Frakcja Zadanie okazalo si¢ dla zdajacych
opuszezen 0,00 0,00 0,00 umiarkowanie | umiarkowanie | bardzo

trudne. trudne. trudne.

Wymagania ogolne
I1. Rozumienie wypowiedzi
Wymagania szczegolowe
3.2) Uczen okresla gtéwna mysl poszczegdlnych czesci tekstu.

Komentarz

Zadanie bardzo trudne i umiarkowanie trudne. Bledne odpowiedzi sg rezultatem nieuwaznego
czytania tekstu i nieznajomos$ci konstrukcji leksykalno-gramatycznych Céwvirace mos
meuma=Speknito si¢ moje marzenie.

3.2.
Wybieralno$¢ odpowiedzi (%) Wspolczynnik latwosci
Odp. L W Z L W Z

A 50,00 20,00 0,00 0,50 0,20 0,00

B. 50,00 5,00 0,00

C. 0,00 55,00 50,00

D. 0,00 15,00 50,00

E. 0,00 5,00 0,00 Interpretacja wspolczynnika latwosci

. Zadanie okazalo si¢ dla zdajacych

Frakcja , 0,00 0,00 0,00 umiarkowanie : Jt?ar)c,izo
opuszczen trudne. trudne. trudne.
Wymagania ogolne
I1. Rozumienie wypowiedzi
Wymagania szczegolowe
3.2) Uczen okresla gldowna mysl poszczegoélnych czesci tekstu.

Komentarz

Zadanie trudne, bardzo trudne i umiarkowanie trudne. Bledne odpowiedzi sg rezultatem
nieuwaznego czytania tekstu i nieznajomosci konstrukcji leksykalno-gramatycznych
Hesunnwiii o6man = niewinne oszustwo. Stowo eop (ztodziej) tez mogto by¢ niezrozumiate.
W zwigzku z tym gimnazjali§ci mogli zaznacza¢ przypadkowa odpowiedz.

3.3.
Wybieralnos¢ odpowiedzi (%) Wspolczynnik latwosci
Odp. L W Z L W Z

A 0,00 5,00 0,00 0,50 0,30 0,50

B. 0,00 0,00 0,00

C. 0,00 15,00 0,00

D. 50,00 50,00 50,00

E. 50,00 30,00 50,00 Interpretacja wspoélczynnika latwosci
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Okregowa Komisja Egzaminacyjna w Poznaniu
Egzamin gimnazjalny z j¢zyka rosyjskiego na poziomie rozszerzonym — kwiecien 2014
Analiza poziomu umiejetnosci uczniow na podstawie zadan egzaminacyjnych

- Zadanie okazalo si¢ dla zdajacych
Frakcja : . . -
, 0,00 0,00 0,00 umiarkowanie umiarkowanie
opuszczen trudne. trudne. trudne.

Wymagania ogélne

I1. Rozumienie wypowiedzi

Wymagania szczegélowe

3.2) Uczen okresla gtéwna mysl poszczegdlnych czesci tekstu.

Komentarz

Zadanie trudne i1 umiarkowanie trudne. Trzeci akapit okazal si¢ nieco tatwiejszy od
pozostatych Cueémca mom, kmo cmeémces nocneonum = Ten si¢ $mieje, kto si¢ $mieje ostatni
Prawidtowe odpowiedzi pojawity si¢ we wszystkich wojewoddztwach.

Zadanie 4. (0-4)

Przeczytaj tekst, z ktorego usunieto cztery zdania. Wpisz w luki 4.1.-4.4. litery,
ktorymi oznaczono brakujace zdania (A—E) tak, aby otrzymac logiczny i spojny tekst.
Uwaga! Jedno zdanie zostalo podane dodatkowo i nie pasuje do zadnej luki.

ad - -
RSS PDA IPAD MOBILE 3NEKTPOKHUIM Huran csexuii Homep

& ©OTO | | & BUAEO PEKNAMA BCEOKN EXKEHEAENBHMK TENEKAHAN KN PAAVIO KN KOANEKUMW KM AKUAW KA MPECC-UEHTP

BCTYIIAUTE B «KJIYB ITYTELIECTBEHHUKOB»

Bbl mro0uTe OTKphIBaTh Ui ceOs HOBbIE cTpaHbl? OOBE3MUIM BECh MUP, M BaM
HE TepruTCs pacckazaTh 00 3ToM? XOTUTE y3HATh, KAK COKOHOMHTH Ha OT/ABIXE M Ha UYTO
CTOUT 0OpaTUTh BHUMaHHE BO BpeMs mytemectBus? Torna Bam crona. 4.1. _C_ Kaxabii
YUTaTeNIb MOXKET CTaTh €0 YiICHOM. 3/ech Bbl Hailnére Bc€ o Typusme B Poccuu, EBporne,
HK30THMYECKUX CTpaHax. Hamm coTpyAHMKH — JIFOJIU, KOTOPBIE YBIEKAIOTCS CBOUM JIEJIOM.
4.2. _E__ Hanpumep, NOJACKaXyT, Kak Jydlle 3a0pOHMPOBATH Typ WIM Kak O(OpPMHUTH
BU3Y.

Ho »1o He Bc&! Bbl moObiBanmu Tam, Tie He CTynana Hora yenoBeka? Bam ynanock
chotorpadupoBaTh IUKUX >KUBOTHBIX B JUKYHIJIX? Bel moapyxkumuck co CHEXHBIM
yenoBekoM B ['mmanasx? Bel mocturnm nHa camoro riyookoro mops? 4.3. A Um
HaBEpHsIKa TO OyneT uHTepecHo. OTNpaBbTE 3aMETKH O CBOMX MHTEPECHBIX MYTEIIeCTBUIX
HAM B peAakiuioo. Mpl HX 00s3aTeNbHO OMYyONUMKYeM Ha CTpaHUIAX IKypHama.
44. B Dro OyayT KHUTH W3 KOJUIEKIMU «My3er Mupa» OT Hamiero xypHana. XKném
BallINX ITHCEM!

[TopenuTech STUMU APKUMHU BIICUYATICHUSMH C APYTUMH YUTATEISMU.
OoberraeM, 4TO caMble MHTEPECHBIE paObOTHI HArPAIUM MTPU3aMHU.

Hamr sxypran npurnamaer Bac B «Kiry0 myTemecTBeHHUKOBY.

VY uuTaresnei ObUI0 MHOTO HHTEPECHBIX MPEIOKEHHH.

moow>

Bce oHM 0XOTHO OTBETAT Ha BCE Ballld BOIIPOCHI.
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Okregowa Komisja Egzaminacyjna w Poznaniu
Egzamin gimnazjalny z j¢zyka rosyjskiego na poziomie rozszerzonym — kwiecien 2014
Analiza poziomu umiejetnosci uczniow na podstawie zadan egzaminacyjnych

4.1.
Wybieralno$¢ odpowiedzi (%) Wspélczynnik latwosci
Odp. L W Z L W Z

A. 0,00 25,00 50,00 0,50 0,45 0,50

B. 50,00 5,00 0,00

C. 50,00 45,00 50,00

D. 0,00 10,00 0,00

E. 0,00 15,00 0,00 Interpretacja wspoélczynnika latwosci
Frakcia Zadanie okazalo si¢ dla zdajacych
opuszizeﬁ 0,00 0,00 0,00 umitarﬁfjor‘l’génie trudne. umitarﬂéor‘]':?nie

Wymagania ogolne

I1. Rozumienie wypowiedzi

Wymagania szczegolowe

3.6) Uczen rozpoznaje zwigzki pomigdzy poszczegdlnymi cze$ciami tekstu.

Komentarz

Zadanie trudne i umiarkowanie trudne. Po przestudiowaniu tekstu, ktory zaczyna si¢ od
pytan, skierowanych do czytelnikow czasopisma, logicznym bedzie uzupetnienie luki
zdaniem Haw swcypnan npuerawaem eac 6 «Knyo nymewecmeennuxosy. Btedne odpowiedzi
wynikaja

z nieuwaznego czytania tekstu i nieznajomosci stownictwa.

4.2.
Wybieralno$¢ odpowiedzi (%) Wspolczynnik latwosci
Odp. L W Z L W Z

A 0,00 25,00 50,00 0,50 0,15 0,00

B. 0,00 5,00 0,00

C. 0,00 45,00 50,00

D. 50,00 10,00 0,00

E. 50,00 15,00 0,00 Interpretacja wspoélczynnika latwosci
Frakcja Zadanie okazalo si¢ dla zdajacych
opuszezei 0,00 0,00 0,00 umiarkowanie bardzo bardzo

trudne. trudne. trudne.

Wymagania ogolne

I1. Rozumienie wypowiedzi

Wymagania szczegolowe

3.6) Uczen rozpoznaje zwigzki pomiedzy poszczegdlnymi czesciami tekstu.
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Okregowa Komisja Egzaminacyjna w Poznaniu
Egzamin gimnazjalny z j¢zyka rosyjskiego na poziomie rozszerzonym — kwiecien 2014
Analiza poziomu umiejetnosci uczniow na podstawie zadan egzaminacyjnych

Komentarz

Aby prawidtowo uzupehic luke, gimnazjalisci powinni wybra¢ zdanie, ktore jest kontynuacjg
informacji o pracownikach redakcji E. Bce owu oxommo omeemsm Ha 6ce eauiu
sonpocwl. Kolejne zdanie w tekscie jest powigzane z poprzednim Hanpumep, noockazicym,
Kak ayyute 3abponuposamev myp... Uzupeklienie drugiej luki okazalo si¢ zadaniem
umiarkowanie trudnym i bardzo trudnym.

4.3.
Wybieralno$¢ odpowiedzi (%) Wspélczynnik latwosci
Odp. L W Z L W Z

A. 50,00 35,00 50,00 0,50 0,35 0,50

B. 0,00 15,00 0,00

C. 0,00 15,00 0,00

D. 0,00 15,00 0,00

E. 50,00 20,00 50,00 Interpretacja wspoélczynnika latwosci
Frakcia Zadanie okazalo si¢ dla zdajacych
opuszizel'l 0,00 0,00 0,00 umite:LIfjor\l/Zanie trudne. umi;LIBorYZanie
Wymagania ogolne
I1. Rozumienie wypowiedzi
Wymagania szczegolowe
3.6) Uczen rozpoznaje zwigzki pomiedzy poszczegdlnymi cze$ciami tekstu.

Komentarz

Zadanie trudne i umiarkowanie trudne. Zadanie okazato si¢ trudne dla gimnazjalistow, ktorzy
mieli problemy ze zrozumieniem niektorych stow z tekstu, np. snevamnenusamu= wrazeniami.
Nie zawsze tez dostrzegali powigzania pomiedzy zdaniami sgsiadujgcymi ze soba.

4.4.
Wybieralno$¢ odpowiedzi (%) Wspolczynnik latwosci
Odp. L W Z L W Z

A 0,00 20,00 0,00 0,50 0,40 0,50

B. 50,00 40,00 50,00

C. 50,00 25,00 0,00

D. 0,00 10,00 50,00

E. 0,00 5,00 0,00 Interpretacja wspolczynnika latwosci
Frakcia Zadanie okazalo si¢ dla zdajacych
opuszizer’n 0,00 0,00 0,00 umitz:Ll;or\]/Zanie trudne. umi{arLIBor:/;anie
Wymagania ogolne
I1. Rozumienie wypowiedzi
Wymagania szczegolowe
3.6) Uczen rozpoznaje zwigzki pomiedzy poszczegdlnymi czesciami tekstu.

Komentarz
Zadanie trudne i umiarkowanie trudne. Okoto potowa piszacych zaznaczyto prawidlowa

odpowiedz B. Obewaem, umo camvie unmepectvie pabomul Hazpaoum nPU3aAMU.
Jesli zdajacy uzupehili nieprawidtowo poprzednie luki, to w konsekwencji popehili kolejny
btad.
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Okregowa Komisja Egzaminacyjna w Poznaniu
Egzamin gimnazjalny z j¢zyka rosyjskiego na poziomie rozszerzonym — kwiecien 2014
Analiza poziomu umiejetnosci uczniow na podstawie zadan egzaminacyjnych

Zadanie 5. (0-3)

Przeczytaj informacje o trzech osobach (5.1.-5.3.) oraz opisy czterech pokoi (A-D).
Do kazdej osoby dopasuj pokoj, ktory najprawdopodobniej nalezy do niej. Wpisz
odpowiednig litere obok numeru kazdej osoby.

Uwaga! Jeden opis pokoju zostal podany dodatkowo i nie pasuje do zadnej osoby.

- 51.

Osier caM KOHCTpYHPYET  MOJCIHU
pa3HBIX BO3AYIIHBIX Kopabiei. KOHoma
HeHaBUIUT Oecropsinok. OH  MHOrO
¢dororpadupyer u cBom ¢ororpadun
MOChUIACT HAa  KOHKYpPChl. Meutaer
0 cobaKe Wi IpyroM >KkuBoTHOM. Oer —
MHOTOKPATHBIHT YEMITHOH IIKOJIBI
10 TUTABAHUIO.

S 52,

Tansa — akkyparHas aeBymka. Y Heé
pasHble UHTEPECHI: KUBOTHBIE,
¢dororpadus. KomnekunonupoBanue eé
He uHTepecyeT. OHa o0o0KaeT ciaylmaTh

MY3BIKY u CMOTPETH buIHMBI
0  KMBOTHBIX.  [leBymika  MHOTO
myremectByer. JlloOut nerate  Ha

caMonére B nan€kue ctpaHbl. Y TaHu
oTnu4Has GUrypa, XOoTsi CHOPTOM OHA HE
3aHUMAETCs. 3aTO KaXI0€ YTPO TYISIET
I10 MTAPKY CO CBOUM ILIEHKOM.

53._ C_

IlaBes oyeHb JIOOUT CHOyIIATh MY3BIKY
u pororpaduposats. Ero mpexne Bcero
WHTEPECYIOT CTapUHHBIE aBTOMOOWIIH.
OH 5OOUT KUBOTHBIX, HO JAEp)KaTh HX
HE MOXET — y Hero aJjIeprusi Ha MepCTh.
[TaBen 3abotutcst o cBoeir  dopme
U CBOEM 370pOBbE, MO3TOMY KaXKJIbIH
BEUYEep 3aHUMAETCs CIOPTOM B CBOEH
KOMHare.

A.

N3 oxHa OTKpbIBAaeTCs TMPEKPACHBIA BUJ
Ha OKpeCTHOCTH Tapka. OKOJIO OKHAa CTOWUT
JOWBaH W MHCbMEHHBINM ctoi. Hax amBaHom
BUCIAT ¢oTorpadud U3 Pa3HbIX PETrHOHOB
Mupa. Y OAHON CTEHBI OOJBIION TEIEBH30P
1 My3bIKaJIbHBIN LeHTp. B yriy Ha nony cnur
MajieHbKass co0Oaka. B koMHare wuaeanbHBII
MOPSIOK.

B.

Komnara Oonbinas, HO wu3-3a Oecropsaka
kaxercs Menbme. CrieBa oT BXOda BHCAT
MOJIKM, Ha KOTOPBIX MHOJYKECTBO >KYPHAJIOB,
KOMIIAKT-IUCKOB ¥ (oToamsOboMoB. Ha
MaJICHbKOM CTOJIMKE B YIJIy CTOUT KIETKa
¢ XOoMsIKoM. B PasHbIX MECTaX Ha IOy
HEOpEeXKHO JIEeKaT KOMMAKT-AUCKH, XypHAIbI,
TCHHUCHBIC MAYHUKHU, POJIUKU.

C.

Y okHa CTOMT NHCHBMEHHBIM CTOJ, Ha HEM
KOMIIBIOTEp, Kakue-To KHuru, CD-nuckw,
¢doToanmnapar U My3bIKaJabHbIN LeHTp. Ha nmomy
BAJISIFOTCSL pa3HbIe BEIIM. 3aTO HA HACTEHHBIX
IIOJIKAaX aKKypaTHO CTOSIT MOJENIN aBTOMAIIHWH
pa3HbIx Mapok. CripaBa B yriy TPEHaKEpPHBII
Benocune 1 00KCEPCKUI MEIIOK.

D.

Hebonpimas koMHaTa ¢ BHJIOM Ha TMapk.
Ha crenax MHOro CHHUMKOB KOILIEK, COOaK,
KOHEW M JIPYrux KUBOTHBIX. Tam Takke BHCAT
pasHble JUIUIOMBI 3a JTOCTH)KEHHUS B 00JacTH
ciopra u ¢ororpaduu. Ha monkax cTosT
JIEPEBSIHHBIE M IUIACTMACCOBBIE CAMOJIETHI,
BEepTONETHl M pakeThl. lleHTpanmpHOE MecTo
Ha T0JIKE 3aHUMaeT HOBBIH (poToanmapar.
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Okregowa Komisja Egzaminacyjna w Poznaniu
Egzamin gimnazjalny z j¢zyka rosyjskiego na poziomie rozszerzonym — kwiecien 2014
Analiza poziomu umiejetnosci uczniow na podstawie zadan egzaminacyjnych

5.1.
Wybieralnos$¢ odpowiedzi (%) Wspolczynnik latwosci
Odp. L W Z L W Z

A 50,00 20,00 0,00 0,00 0,70 1,00

B. 50,00 10,00 0,00

C. 0,00 0,00 0,00

D. 0,00 70,00 100,00 Interpretacja wspolczynnika latwosci
Frakcja Zadanie okazalo si¢ dla zdajacych
opuszczen bardzo trudne | latwe | bardzo latwe
Wymagania ogélne
I1. Rozumienie wypowiedzi
Wymagania szczegélowe
3.3) Uczen znajduje w tekscie okreslone informacje.

Komentarz

Uczniowie z wojewodztwa zachodniopomorskiego nie mieli probleméw z dobraniem pokoju
D do osoby 5.1. Oun mnozo pomozcpagupyem u ceéou ghomozpagpuu nocviiaem na KOHKYpChb.
Meumaem o cobake unu opyeom srcusomuom — Ha cmenax MHo20 CHUMKO8 KouleK, coOaK,
KOHel u Opyeux Jcugommuwix. Tam makoice GUCAM pAsHble OUNIOMbL 3d OOCHUICEHUs]
6 obnacmu cnopma u ¢omoepaghuu. Bledne odpowiedzi sa wynikiem nieuwaznej analizy

tekstow.

5.2.
Wybieralno$¢ odpowiedzi (%) Wspolczynnik latwosci
Odp. L W Z L W Z
A 50,00 55,00 50,00 0,50 0,55 0,50
B. 0,00 10,00 50,00
C. 50,00 25,00 0,00
D. 0,00 10,00 0,00 Interpretacja wspolczynnika latwosci
: Zadanie okazalo si¢ dla zdajacych
E;i:;izeﬁ 0,00 0,00 0,00 umiarkowanie umiarkovfanie um‘]izlrlz)wanie
trudne. trudne. trudne.
Wymagania ogélne
I1. Rozumienie wypowiedzi
Wymagania szczegolowe
3.3) Uczen znajduje w tek$cie okreslone informacje.

Komentarz
Zadanie umiarkowanie trudne. GimnazjaliSci mieli mniej probleméw z zaznaczeniem

prawidlowej odpowiedzi 5.2. — A. Ci, ktorzy zaznaczyli bledna odpowiedz, kojarzyli

pojedyncze stowa z pozostatych tekstow z zadaniem, nie analizujac catego tekstu.

5.3.
Wybieralnos$¢ odpowiedzi (%) Wspoélczynnik latwosci
Odp. L W Z L W Z

A. 0,00 10,00 50,00 0,50 0,45 0,50

B. 0,00 30,00 0,00

C. 50,00 45,00 50,00

D. 50,00 15,00 0,00 Interpretacja wspolczynnika latwosci
Frakcia Zadanie okazalo si¢ dla zdajacych
OpllSZiZGI'l 0,00 0,00 0,00 umit%l;or\]/:inie trudne. umi{arﬁéor‘]’;?nie
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Wymagania ogolne

I1. Rozumienie wypowiedzi

Wymagania szczegélowe
3.3) Uczen znajduje w tekscie okreslone informacje.

Komentarz

Zadanie trudne i1 umiarkowanie trudne. Gimnazjalisci, zaznaczajacy biedne odpowiedzi,
niezbyt wnikliwie analizowali teksty i nie starali si¢ dobiera¢ pok6j do 0s6b roga eliminacji.

Zadanie 6. (0-5)
Przeczytaj tekst. Uzupelnij go, wpisujac w kazda luke (6.1.-6.5.) jeden wyraz z ramki
w odpowiedniej formie tak, aby powstal logiczny i spojny tekst. Wymagana jest pelna
poprawnos$¢ gramatyczna i ortograficzna wpisywanych wyrazow.

Uwaga! Jeden wyraz zostal podany dodatkowo i nie pasuje do zadnej luki.

npyx0a BBI OJIUH Jienarhb OoHa KUTh
O He oueHb APYXKHBIX JIIOJAX YaCTO TOBOPAT, YTO OHHU
BHUMAHME! 61 __ KaK KoIlKa ¢ cobakoil. Ha camom pene, aTu
*y JKUBOTHBIE OYE€Hb XOPOILIO YKUBAOTCA APYT ¢ ApyroM. [Ioaromy
L', 00BsABIsIEM KOHKYpC Ha TeEMY KpEIKOU
\ 6.2. cO0aK M KOIIEK.

( ¥
Vit

®OTOK

"HAK KOLLIKA C COBAHOH"

[

H

KYPC!

Ha xonkypc mnpuHumaem He Oonee 1BYyX (oTorpaduii
or 6.3. ____yYacTHHKA.

Ecm y 6.4._ HET KOIIKM WIW  COOaKH,
TO MOXETE CHATh KUBOTHBIX CBOUX JPY3E€H MUIIU COCENEH.
¢dororpaduu
Y OTIPABJISINTE WX MO 3JEKTpoHHOU moute. [lobenureneit xaér

Hoporue TPY3bs, 6.5. _

Harpana!
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6.1.
Rozwigzywalnos¢ odpowiedzi (%) Wspolezynnik latwosci
Licz. pkt L W Z L W Z

0 pkt 0,00 70,00 0,00 1,00 0,30 1,00

1 pkt 100,00 30,00 100,00 Interpretacja wspélczynnika latwosci
Frakcja Zadanie okazalo sie dla zdajacych

, 0,00 0,00 0,00 bardzo

opuszczen latwe. trudne. bardzo latwe.

Wymagania ogélne
I.  Znajomos¢ srodkow jezykowych.
Wymagania szczegélowe

1. Uczen postuguje sie¢ podstawowym zasobem srodkéw jezykowych (leksykalnych, gramatycznych,
ortograficznych) [...].

Komentarz

Bledy s3 wynikiem nieznajomosci odmiany czasownika orcums (3 o0soba . mn.).
Gimnazjalisci z woj. lubuskiego 1 zachodniopomorskiego nie mieli probleméw
z utworzeniem wiasciwej formy osobowej czasownika orcums = onu scusym.

6.2.
Rozwiazywalno$¢ odpowiedzi (%) Wspolczynnik latwosci
Licz. pkt L W Z L W Z

0 pkt 50,00 70,00 50,00 0,50 0,30 0,50

1 pkt 50,00 30,00 50,00 Interpretacja wspoélczynnika tatwosci
Frakcja Zadanie okazalo si¢ dla zdajacych

, 0,00 0,00 0,00 umiarkowanie umiarkowanie

opuszczen trudne. trudne. trudne.

Wymagania ogélne
I.  Znajomos¢ srodkow jezykowych.
Wymagania szczegélowe

1. Uczen postuguje si¢ podstawowym zasobem srodkow jezykowych (leksykalnych, gramatycznych,
ortograficznych) [...].

Komentarz

Wybor rzeczownika opyorcba 1 wpisanie jego prawidlowej formy (dopetniacz 1. poj.) okazato
si¢ zadaniem trudnym i umiarkowanie trudnym.
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6.3.
Rozwigzywalnos¢ odpowiedzi (%) Wspolezynnik latwosci
Licz. pkt L W Z L W Z
0 pkt 50,00 65,00 0,00 0,50 0,35 1,00
1 pkt 50,00 35,00 100,00 Interpretacja wspélczynnika latwosci
Frakcja Zadanie okazalo sie dla zdajacych
, 0,00 0,00 0,00 umiarkowanie bardzo
opuszczen trudne. trudne. latwe.

Wymagania ogélne
I.  Znajomos¢ srodkow jezykowych.
Wymagania szczegélowe

1. Uczen postuguje si¢ podstawowym zasobem $rodkéw jezykowych (leksykalnych, gramatycznych,
ortograficznych) [...].

Komentarz

Gimnazjali$ci z wojewodztwa zachodniopomorskiego wpisali prawidtowg form¢ liczebnika
ooun. Dla piszacych z wojewddztwa wielkopolskiego wpisanie liczebnika porzadkowego
w dopetniaczu liczby pojedynczej odnoeo okazato si¢ zadaniem trudnym, a z wojewodztwa
lubuskiego — umiarkowanie trudnym.

6.4.
Rozwiazywalno$¢ odpowiedzi (%) Wspolcezynnik latwosci
Licz. pkt L W Z L W Z
0 pkt 0,00 55,00 0,00 1,00 0,45 1,00
1 pkt 100,00 45,00 100,00 Interpretacja wspoélczynnika tatwosci
Frakcja Zadanie okazalo si¢ dla zdajacych
, 0,00 0,00 0,00 bardzo bardzo
opuszczen latwe. trudne. latwe.

Wymagania ogolne
I.  Znajomos¢ srodkow jezykowych.
Wymagania szczegolowe

1. Uczen postuguje si¢ podstawowym zasobem srodkéw jezykowych (leksykalnych, gramatycznych,
ortograficznych) [...].

Komentarz

Prawidlowo  rozwigzali  zadanie  gimnazjaliSct z  wojewodztw:  lubuskiego
1 zachodniopomorskiego. Zadanie okazato si¢ trudne dla piszacych z wojewodztwa
wielkopolskiego. Wigkszos$¢ zdajacych nie potrafita prawidlowo wybraé i utworzy¢ formy
dopelniacza zaimka osobowego 1.

6.5.
Rozwigzywalnos$¢ odpowiedzi (%) Wspolezynnik latwosci

Licz. pkt L W Z L W Z

0 pkt 50,00 70,00 0,00 0,50 0,30 0,00

1 pkt 50,00 30,00 0,00 Interpretacja wspélczynnika latwosci

. Zadanie okazalo si¢ dla zdajacych

AR , 0,00 0,00 0,00 umiarkowanie : Jza)rldzo
opuszczen trudne. trudne. trudne.

Wymagania ogolne
I.  Znajomos¢ srodkow jezykowych.
Wymagania szczegélowe

1. Uczen postuguje si¢ podstawowym zasobem $rodkoéw jezykowych (leksykalnych, gramatycznych,
ortograficznych) [...].
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Komentarz.

Zadanie trudne, umiarkowanie trudne i bardzo trudne. Punktu nie uzyskali ci piszacy, ktorzy

nie znali zasad tworzenia trybu rozkazujacego w liczbie mnogiej derams — denaiime.

Zadanie 7. (0-5)

Uzupekij zdania 7.1.-7.5., wykorzystujac podane w nawiasach wyrazy w odpowiedniej

formie. Nie nalezy zmieniaé¢ kolejnosci podanych wyrazow, trzeba natomiast — jezeli jest

to konieczne — dodaé inne wyrazy, tak aby otrzyma¢ logiczne i gramatycznie poprawne

zdania. Wymagana jest pelna poprawnos$¢ ortograficzna wpisywanych fragmentéw.

Uwaga! W kazda luke mozesz wpisa¢ maksymalnie cztery wyrazy, wliczajac

W to wyrazy juz podane.

71. 4 yKe HE IIOMHIO, OTKyJa A (ona/3Hamv)
____eé 3Haio

7.2. Mos cecTpa yKe TpHU roaa (pabomamvw/s8pau)
pabomaem 8payvom.

7.3. Crapmuii Opat noexain 3a (bunemvi/mamu)

ounemamu Ha Mamy.

7.4. Moii mama  (svicokuti/s) —golwe  MeHsl  evlule,  Hem A

Ha 10 canTUMETpPOB.

7.5. Mara ckasana, 4To 3aBTpa yTPOM OHA (Hanucams/bpam) Hanuwien panty cyc.

7.1.
Rozwigzywalnos¢ odpowiedzi (%) Wspolezynnik latwosci
Licz. pkt L W Z L W Z
0 pkt 0,00 75,00 0,00 1,00 0,25 1,00
1 pkt 100,00 25,00 100,00 Interpretacja wspélczynnika latwosci
. Zadanie okazalo si¢ dla zdajacych
Frakeja | g9 0,00 0,00 bardzo ' bardzo
opuszczen latwe. trudne. latwe.

Wymagania ogolne

I.  Znajomosc¢ srodkow jezykowych

Wymagania szczegolowe

1. Uczen postuguje sie podstawowym zasobem $rodkéw jezykowych (leksykalnych, gramatycznych,
ortograficznych) [...].

Komentarz

Bezblednie rozwigzali zadanie s eé 3maro uczniowie z wojewodztwa lubuskiego
i zachodniopomorskiego. Zdecydowanej wigkszosci piszacych z  wojewodztwa
wielkopolskiego nie przyznano punktu za to zadanie. By¢é moze nieznajomo$¢ odmiany
zaimka osobowego ora skutkowata nieprzyznaniem punktu.
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7.2.
Rozwigzywalnos¢ odpowiedzi (%) Wspolezynnik latwosci
Licz. pkt L W Z L W Z
0 pkt 50,00 60,00 0,00 0,50 0,40 1,00
1 pkt 50,00 40,00 100,00 Interpretacja wspélczynnika latwosci
Frakcja Zadanie okazalo sie dla zdajacych
, 0,00 0,00 0,00 umiarkowanie bardzo
opuszczen trudne. trudne. latwe.

Wymagania ogélne
I.  Znajomos¢ srodkow jezykowych
Wymagania szczegélowe

1. Uczen postuguje si¢ podstawowym zasobem $rodkow jezykowych (leksykalnych, gramatycznych,
ortograficznych) [...].

Komentarz

Uczniowie, ktdrzy nie otrzymali punktu za to zadanie, nie znali podstawowych zwrotow,
w tym przypadku konstrukcji pabomame (kem?). Mogli rdwniez zrobi¢ btad ortograficzny
w stowie spauém (prawidlowa forma epauvom).

7.3.
Rozwigzywalnos¢ odpowiedzi (%) Wspolezynnik latwosci
Licz. pkt L W Z L W Z
0 pkt 50,00 70,00 50,00 0,50 0,30 0,50
1 pkt 50,00 30,00 50,00 Interpretacja wspoélczynnika tatwosci
Frakcja Zadanie okazalo si¢ dla zdajacych
Opuszczel'l 0,00 0,00 0,00 umltarﬂfjor\nzame trudne. umlg’zlzor:zame

Wymagania ogolne
I.  Znajomos¢ srodkow jezykowych
Wymagania szczegéltowe

1. Uczen postuguje si¢ podstawowym zasobem srodkow jezykowych (leksykalnych, gramatycznych,
ortograficznych) [...].

Komentarz

Zadanie trudne 1 umiarkowanie trudne. Nieprawidlowe odpowiedzi sa rezultatem
nieznajomosci zwrotu exams (3a uem?) 3a bunemamu (na wmo?) na mamu.

7.4,
Rozwigzywalnos$¢ odpowiedzi (%) Wspolczynnik tatwosci
Licz. pkt L w Z L w Z
0 pkt 0,00 85,00 100,00 1,00 0,15 0,00
1 pkt 100,00 15,00 0,00 Interpretacja wspolczynnika latwosci
: Zadanie okazalo sie dla zdajacych
Frakeja | g o9 0,00 0,00 bardzo | bardm | bardzo
opuszczen latwe. trudne. trudne.

Wymagania ogélne
I.  Znajomos¢ srodkow jezykowych
Wymagania szczegélowe

1. Uczen postuguje si¢ podstawowym zasobem $rodkoéw jezykowych (leksykalnych, gramatycznych,
ortograficznych) [...].
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Komentarz

Zadanie bardzo tatwe tylko dla zdajacych z wojewddztwa lubuskiego, ktorzy bezbtednie
je rozwigzali. W pozostatych wojewddztwach niewielu gimnazjalistow wykazato si¢
znajomoscia stopnia wyzszego przymiotnika i zwrotu gviue (k020?) mens | uem s.

7.5.
Rozwigzywalnos¢ odpowiedzi (%) Wspolczynnik latwosci
Licz. pkt L W Z L W Z
0 pkt 100,00 85,00 100,00 0,00 0,15 0,00
1 pkt 0,00 15,00 0,00 Interpretacja wspélczynnika latwosci
- Zadanie okazalo si¢ dla zdajacych
Frakcja 2 0,00 0,00 0,00 bardzo bardz‘f) tirﬁzo
opuszczen trudne. trudne. trudne.

Wymagania ogoélne
I.  Znajomos¢ srodkow jezykowych
Wymagania szczegolowe

1. Uczen postuguje si¢ podstawowym zasobem $rodkow jezykowych (leksykalnych, gramatycznych,
ortograficznych) [...].

Komentarz

Prawidtowe uzycie jednej z podstawowych konstrukcji gramatycznych wanucamo(komy?)
okazato si¢ zadaniem bardzo trudnym. By¢ moze, uczniowie rozwigzujacy to zadanie
sugerowali si¢ jezykiem polskim i uzywali przyimka x 6pamy zamiast formy celownika bez
przyimka 6pamy i tym samym popetniali btagd. Nieprzyznanie punktu mogto byé¢ zwigzane
rowniez z niewlasciwym uzyciem czasu. Uczniowie mogli nie zwrdci¢ uwagi na stowa
3asmpa ympom 1 utworzyli forme czasu przesztego, tym samym popetniajac blad.

Zadanie 8. (0-10)

Twoj kolega z Rosji poinformowal, ze przyjezdza do Ciebie w najblizsza sobote.
W e-mailu do tego kolegi:

e napisz, jak zareagowala Twoja rodzina na wiadomos¢ o jego przyjezdzie,

e opisz pogode zapowiadana na weekend,

e przedstaw plany na wspoélne spedzenie czasu.

Podpisz si¢ jako XYZ.

Rozwin swojg wypowiedz w kazdym z trzech podpunktow, pamietajqc, ze diugosé¢ e-maila
powinna wynosi¢ od 50 do 100 stow. Oceniana jest umiejetnos¢ petnego przekazania
informacji, spojnos¢, bogactwo jezyKOwe oraz poprawnos¢ jezykowa.

TRESC
Rozwiazywalno$é odpowiedzi (%) Wspolczynnik tatwosci
L W Z L W Z

0 pkt 0,00 25,00 0,00 0,88 0,39 0,88

1 pkt 0,00 35,00 0,00

2 pkt 0,00 15,00 0,00

3 pkt 50,00 10,00 50,00

4 pkt 50,00 15,00 50,00 Interpretacja wspoélczynnika latwosci
Frakcja Zadanie okazalo si¢ dla zdajacych
opuszizel’n 0,00 0,00 ULy latwe. trudne. latwe.
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SPOJNOSC I LOGIKA WYPOWIEDZI

Rozwiazywalno$¢ odpowiedzi (%)

Wspélcezynnik latwosci

L W A L W A
0 pkt 0,00 45,00 0,00 1,00 0,40 0,75
1 pkt 0,00 30,00 50,00
2 pkt 100,00 25,00 50,00 Interpretacja wspélczynnika latwosci
Frakcja Zadanie okazalo si¢ dla zdajacych
opuszczen 0,00 T vy bardzo latwe. \ trudne. latwe.
ZAKRES SRODKOW JEZYKOWYCH
Rozwigzywalno$¢ odpowiedzi (%) Wspélcezynnik latwosci
L W A L W A
0 pkt 0,00 45,00 0,00 1,00 0,35 0,50
1 pkt 0,00 40,00 100,00
2 pkt 100,00 15,00 0,00 Interpretacja wspoélczynnika tatwosci
: Zadanie okazalo si¢ dla zdajacych
Frakcja _ -
opuszczen 0.00 Y il bardzo latwe. trudne. umlﬁzléor\l/;ame

POPRAWNOSC SRODKOW JEZYKOWYCH

Rozwiazywalno$¢ odpowiedzi (%)

Wspotezynnik katwosci

L w V4 L wW Z
0 pkt. 0,00 55,00 0,00 0,50 0,28 0,50
1 pkt 50,00 35,00 50,00
2 pkt 50,00 10,00 50,00 Interpretacja wspélczynnika latwosci
. Zadanie okazalo si¢ dla zdajacych
AR , 0,00 0,00 0,00 umiarkowanie : umJi:rzowanie
opuszczen trudne. trudne. trudne.
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Wymagania ogolne

I.  Znajomos$¢ $§rodkow jezykowych.

I1l. Tworzenie wypowiedzi.

IV. Reagowanie na wypowiedzi.

Wymagania szczegélowe

1. Uczen postuguje si¢ podstawowym zasobem Srodkow jezykowych (leksykalnych,
gramatycznych, ortograficznych), umozliwiajacych realizacje pozostalych wymagan
ogblnych w zakresie nastepujacych tematow: 1) cztowiek, 5) zycie rodzinne i towarzyskie
— formy spedzania czasu wolnego.

5. Uczen tworzy krotkie, proste i zrozumiate wypowiedzi pisemne, np. e-mail: 5.1) opisuje
zjawiska, 5.3.) relacjonuje wydarzenia z przeszlo$ci i terazniejszosci 5.6.) przedstawia
opinie innych osob.

5.7.) opisuje plany na przyszto$¢.

7. Uczen reaguje w formie prostego tekstu pisanego, np. e-mail, w typowych sytuacjach:

2) uzyskuje i przekazuje informacje i wyjasnienia 6) wyraza swoje opinie.

Komentarz

Piszacy z wojewodztwa wielkopolskiego lepsze rezultaty uzyskali w kategoriach tres¢ oraz
logika i spojnos¢ wypowiedzi, tzn. w miar¢ spdjnie przekazywali informacje, reakcje
rodzicow na przyjazd kolegi, opisywali pogode i przedstawiali plany na wspolne spedzenie
czasu. Natomiast gorsze wyniki uzyskali w kategoriach zakres srodkow jezykowych
I poprawnos¢ Srodkow jezykowych. Powodem byta nieznajomo$¢ konstrukcji leksykalno-
gramatycznych. Gimnazjali§ci najczesciej pisali polskie stowa alfabetem rosyjskim.

Piszacy z wojewodztw: lubuskiego i zachodniopomorskiego uzyskali dobre wyniki we
wszystkich kategoriach. Nalezy jednak wzia¢ pod uwage fakt, iz te wyniki dotycza bardzo
matej populacji zdajacych z danych wojewddztw.
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